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25 Νοέμβρη 2022 

Παγκόσμια Ημέρα για την Εξάλειψη της βίας κατά των γυναικών 

H 25η Νοεμβρίου έχει ανακηρυχθεί από τον ΟΗΕ Διεθνής Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά 
των Γυναικών, με σκοπό να γίνει ορατό ένα καθημερινό παγκόσμιο φαινόμενο, που παρά τη 
τεράστια έκταση του, παραμένει σε μεγάλο βαθμό αόρατο. Η βία κατά των γυναικών και η 
ενδοοικογενειακή βία είναι διάχυτες σε ολόκληρη την ΕΕ. Σύμφωνα με τα πλέον πρόσφατα 
στοιχεία του Οργανισμού Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και της Eurostat: 

       κατά μέσο όρο μία στις τρεις γυναίκες στην ΕΕ έχει υποστεί σωματική ή σεξουαλική βία από την ηλικία 
των 15 ετών. 

       1 στις 20 γυναίκες έχει πέσει θύμα βιασμού 

       οι γυναίκες και τα κορίτσια αποτελούν πάνω από το 90 % των θυμάτων βιασμού και πάνω από το 80% 
των θυμάτων σεξουαλικών επιθέσεων. 

Η ενδοοικογενειακή βία ήταν μια δεύτερη πανδημία που εξαπλωνόταν παράλληλα με την 
πανδημία του Κορωνοϊού.  Οι αναφορές περιστατικών βίας κατά γυναικών και κοριτσιών 
αυξήθηκαν κατά τη διάρκεια της καραντίνας και των άλλων περιοριστικών μέτρων, τα οποία 
ανάγκασαν πολλές γυναίκες να παραμείνουν παγιδευμένες στο ίδιο σπίτι με τους καταπιεστές 
τους. 

Και αν το σπίτι δεν είναι καταφύγιο ασφάλειας για όλες τις γυναίκες, ο χώρος εργασίας μπορεί 
να αποδειχτεί εξίσου επικίνδυνος. Οι υποτιμητικές συμπεριφορές, η παρενόχληση και η βία  

μπορούν να μετατρέψουν την επαγγελματική ζωή μιας γυναίκας σε κόλαση. Ενάμιση χρόνο με 
την επικύρωση και στην Ελλάδα, της Σύμβασης 190 για την Εξάλειψη της Βίας και 
Παρενόχλησης στον Χώρο της Εργασίας, - που ήταν διαρκές αίτημα των συνδικάτων - υπάρχουν 
πολλά βήματα ακόμα που πρέπει να γίνουν. 

Ζητάμε οι πολιτικές κατά της βίας και παρενόχλησης να ισχύουν απαρέγκλιτα για 
όλες όλους τους εργαζόμενους σε μία εκμετάλλευση ανεξάρτητα από την σχέση 
εργασίας τους ( ψευδοαπασχολούμενοι –ες, εργολαβικοί εργαζόμενοι, κ.α.). 

Συμμετέχουμε ενεργά στα συνδικαλιστικά μας όργανα και απαιτούμε να υπάρχουν 
υποστηρικτικές δομές ώστε να έχουμε την ευχέρεια να ανταποκριθούμε στις 
υποχρεώσεις μας σε αυτά. 

                                              Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
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